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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA ONLINE DO 
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA DOZE DE MAIO DE DOIS MIL E 
VINTE 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e dez 

minutos, através de plenário virtual, deu-se início a Centésima Décima Sétima 

Sessão Ordinária Online do Primeiro Período Legislativo do ano de dois mil e vinte, 

sob a presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA. 

Participaram da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 

RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, SOLANGE MARIA PEREIRA, 

FRANCISCA MERIA ALVES LIGÓRIO, ELENITA MACEDO SILVA, MARIA DO 

CARMO RODRIGUES DE SOUSA, MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA e 

FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY. A presidente acolheu a todos, declarou 

aberta a sessão, justificou a ausência do vereador Ricardo Barbosa, secretário da 

mesa. A mesma procedeu a leitura da ata da sessão realizada em 05. 05. 2020, 

colocou-a em discussão e votação, sendo aprovada por todos os vereadores 

presentes na sessão. EXPEDIENTE: A presidente informou que a câmara enviou 

ofício ao Prefeito solicitando informações a respeito dos requerimentos verbais 

proferidos na sessão do dia 05.05.2020 da vereadora Elenita Macedo ( pagamento 

de insalubridade de 40% aos profissionais de saúde que estão na linha de frente da 

pandemia COVID- 19) e vereador Marcos Tadeu ( pedido da presença dos 

integrantes dos profissionais da Estratégia Saúde da Família para atendimento nos 

postos da zona rural e o envio de testes COVID- 19 para os postos do interior); fez 

a leitura do ofício de resposta do Executivo onde o mesmo elenca que até o 

momento, o município recebeu 60 testes da Secretaria Estadual de Saúde; que, 

seguindo as orientações do Ministério da Saúde, o município centralizou os 



atendimentos das ESF na sede, e as unidades da zona rural estão funcionando no 

turno da manhã com atendimento do técnico de enfermagem; que o município está 

buscando as legislações e recomendações para agilizar o pagamento do adicional 

de insalubridade aos profissionais de saúde, acrescentou também, que os 

proprietários de estabelecimentos em Cabeceiras estão sendo notificados e 

advertidos a contribuir para a não proliferação do vírus na cidade; que o município 

está confeccionando máscaras para distribuir à população; que já foram e serão 

realizadas barreiras educativas; que está realizando serviço de sanitização nas ruas 

e prédios públicos; que a Prefeitura realizará licitação para aquisição de mais 

insumos para assegurar o enfrentamento ao coronavírus; que a Gestão criou o 

Comitê de Enfrentamento ao novo Coronavírus com representantes das secretarias 

e órgãos municipais, GPM da Policia Militar e Poder Legislativo. Seguindo, a 

presidente leu o pedido de providências protocolado pela vereadoraElenita Macedo, 

relatora da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ,solicitando que a 

câmara buscasse informações junto ao Prefeito sobre o PL023/2020. ORDEM DO 

DIA: A presidente leu o requerimento de autoria das vereadoras Maria do Carmo, 

Elenita Macedo e vereador Marco Tadeu, onde os mesmos solicitaram, que após 

ouvido o plenário, a câmara enviasse o documento ao prefeito requerendo que o 

mesmo crie comissão composta por representantes de secretarias, vereadores, 

sindicatos, igrejas, agentes de saúde para fiscalizar a aplicação dos recursos 

destinado ao combate da pandemia do covid-19. Após a leitura, a presidente 

convidou a vereadora Maria do Carmo a justificar o requerimento, a mesma 

cumprimentou a todos, chamou a atenção da importância da formação da comissão 

que estavam sugerindo que o prefeito implante no município, onde diversos 

segmentos estariam representados e teriam a oportunidade de acompanhar e 

fiscalizar as ações relacionadas ao combate à pandemia, pois nem todos têm 

acesso ao portal da transparência para fazer esse acompanhamento; o 

requerimento foi colocado em discussão, a vereadora Elenita Macedo e vereador 

Marco Tadeu ratificaram a explanação da vereadora Maria do Carmo; a vereadora 

Solange Pereira argumentou que não haveria necessidade de o prefeito criar mais 

uma comissão se já havia criado um Comitê de Enfrentamento ao novo coronavírus; 

a vereadora Francisca Maria e os vereadores Filho Lages e Francisco Clemente 

confirmaram o posicionamento da vereadora Solange Pereira. A presidente colocou 

o requerimento foi colocado em votação, sendo reprovado. A presidente convidou a 



fazer uso da palavra o vereador Francisco Clemente Vanderley, cumprimentou a 

todos, fez um requerimento verbal, que a senhora presidente levasse ao prefeito e 

ao secretario de obras, que façam a recuperação das estradas, da via que vai do 

bairro mangueira ao rio Longá e do rio Longá ao bairro São Luiz, via Água Fria, 

Pedras; parabenizou as mães pela passagem do dia das mães, as colegas 

vereadoras, a sua esposa Marinete. Fez uso da palavra o vereador Marcos 

Tadeu: cumprimentou a todos, disse que esteve observando as discussões, pediu à 

vereadora Solange que legislasse em prol da população de Cabeceiras, que 

ajudasse a fazer um trabalho que atenda a população , disse não entender o porque 

os senhores vereadores estão tentando impedir de alguns vereadores acompanhar o 

trabalho da gestão, que mesmo a maioria dos vereadores não aprovando o 

requerimento , o vereador Marcos Tadeu acompanhará o trabalho da gestão, não 

vai impedir de exercer o seu trabalho, porque tem acesso livre a qualquer instituição 

principalmente nos órgão públicos no município com , advertiu que os vereadores 

aliados do prefeito poderiam pedir para ele (prefeito) parar de falar os seus nomes 

nas redes sociais dizendo que vocês legislam para ele, como tentaram impedir o 

requerimento para implantar sessões online, mesmo alguns sendo do grupo de 

risco como o vereador Baixinho e a vereadora Francisca, disse que ele até o dia 30 

de dezembro vai legislar em prol do povo e em nenhum momento se considera 

desrespeitoso com nenhum dos vereadores, principalmente com as mulheres, que 

respeita muito, a respeito da resposta da senhora secretaria ao pedido do 

requerimento, disse não atender porque pediu os testes para os postos de saúde e 

continua sem ter os testes, pediu o retorno das equipes dos profissionais de saúde 

para ir atender nos postos, e nada mudou, os profissionais estão sendo pagos e 

não estão trabalhando ; pediu para todos os vereadores fazer o seu papel, pois 

quem vai eleger não é o prefeito é o povo, quem estão clamando por insumos e 

equipamento são os funcionários, se precisar de um carro adequado para 

transportar uma pessoa com suspeita de covid-19 não vai ter no município, o carro 

de Pedras é um carro de apoio que todo dia está em porta de oficina , disse que está 

pedindo é que a população seja atendida com os recursos do governo que foram 

enviados. Fez uso da palavra a vereadora Solange Pereira: cumprimentou a 

todos, se reportou sobre algumas colocações proferidas pelo vereador Marcos 

Tadeu, disse que sabe interpretar e o que estava sendo proposto no requerimento 

era a criação de uma comissão de fiscalização por parte do prefeito, e não pela 



câmara, disse que é a favor do povo, a mesma não precisa está dizendo isso 

porque o povo já conhece o seu trabalho e conhece a vereadora dentro do 

município, que vem procurado constantemente as autoridades buscando resolver 

situações da pandemia no município, tem buscado o senhor prefeito, secretario de 

educação para resolver as situações, que nunca foi para as redes sociais e ficar só 

criticando, a mesma passa sugestões fazendo a sua parte como vereadora, não está 

esperando só o executivo fazer não, sempre busca uma maneira para ajudar os 

munícipes; em relação ao comitê criado, tem as mesmas atribuições de uma 

comissão e vão fazer o seu devido papel no sentido de acompanhar as ações 

desses recursos nesse momento de pandemia, disse mais uma vez ao vereador 

Marcos Tadeu que está espantada da forma como ele está a se colocar e passou 

anos afastado, perguntou quais foram as ações dele? O que foi que ele fez, foi 

apenas cobrar? Fica esse questionamento, porque a vereadora Solange tem a sua 

marca assim como os demais colegas sabe que cada um tem, o que está fazendo 

essa vereadora diante de um problema de saúde no município não precisa está a 

divulgar, relatou que como foi exposto, muitas ações estão sendo realizadas pelo 

Executivo, mas ainda precisa mais e o prefeito sabe disso, que a mesma conversa 

através de Whatshap com o gestor e os representantes das instituições 

acompanhando e sugerindo ações. Fez uso da palavra a vereadora Francisca 

Ligório: cumprimentou a todos, levou o seu agradecimento a Deus, disse que 

nunca pensou que poderia está em uma sessão por vídeo conferência por conta de 

uma pandemia que assombra o mundo, que se deve rezar e pedir a Deus que passe 

logo, disse que é isso que precisamos de união e oração; desejou um feliz dia das 

Mães; disse que o vereador Marcos Tadeu chegou muito empolgado porque está 

sendo transmitido e a população de Cabeceiras está a escutar, disse que tem muito 

respeito por ele, entretanto, o que ocorreu em relação ao requerimento da sessão 

online, disse ao vereador que ela não votou contra, apenas se absteve de votar, 

terminando a discussão , dirigiu a senhora presidente e disse que não iria participar 

das sessões presenciais, mas a senhora presidente já tinha a resolução pronta para 

ser votada e implantar o plenário virtual; pediu para que todos procurasse se unir 

mesmo pelas telas, falasse na mesma língua aquilo que a população neste 

momento está querendo ouvir, tem conhecimento de tudo que acontece no 

município, mora aqui e nunca saiu de Cabeceiras, nem quando suas filhas eram 

pequenas uma de 8 e a outra de 9 anos mandou para estudar em Teresina mas 



ficou com seu esposo Benedito servindo a nossa população, está aqui antes mesmo 

da emancipação política de Cabeceiras do Piauí junto as cabeceirenses , disse que 

não gosta de palanque, tempo de campanha é tempo de campanha, é tempo de 

trabalhar em prol da população , e agora mais do que nunca porque a maior 

preocupação e maior adversário nesse momento é o coronavirus. Fez uso da 

palavra a vereadora Elenita Macedo: cumprimentou a todos, leu a solicitação do 

requerimento da vereadora Elenita, Maria do Carmo e Marcos Tadeu, onde a 

vereadora Solange diz que tem o mesmo teor, leu o decreto do senhor prefeito, e 

que ainda não publicou no Diário Oficial e misteriosamente tem outra publicação no 

dia 08 de maio no n° 14 feita no dia 07 de maio, e hoje dia 12 e ainda não foi 

publicado no Diário Oficial, são documentos totalmente diferente um do outro, não 

são documentos do mesmo teor, não sabe o porque da votação contrária ao 

requerimento, e se o prefeito não tem má fé como foi falado pela vereadora Solange, 

porque não quer criar essa comissão, se vai agir de maneira responsável porque 

não criar essa comissão envolvendo os representantes legítimos, e o que a levou a 

propor a criação dessa comissão foram as várias reclamações dos cabeceirenses 

no que se refere à merenda escolar distribuída no município ,tem cestas que 

pessoas recebem um item e tem outras que não recebe, percebe-se que não houve 

uma padronização, critérios, pode observar que estão proibindo os vereadores que 

de não está à frente fiscalizando as coisas, porque isso? Fez requerimento verbal, 

que seja solicitado da secretaria de educação que envie a relação dos beneficiados 

e a quantidades de itens que cada beneficiado recebeu na cesta da merenda 

escolar; sobre a saúde está mil maravilhas seria interessante ouvir isso dos 

profissionais da saúde, pediu para observar nas redes sociais o que os profissionais 

de saúde estão querendo, informações se realmente existe isso, segundo 

informações que estão chegando via WhatsApp que nunca foi feita uma capacitação 

com os profissionais da saúde, solicitou resposta da senhora presidente sobre um 

requerimento verbal sobre a falta de água na comunidade Olho D'água; sobre o 

comitê , formado por secretários, observou que tem uma senhora que faz parte que 

está afastada há 15 dias internada e dia 7 já estava afastada de seu emprego e ela 

está representando duas vezes no comitê, perguntou como foi que ela participou da 

criação do comitê se ela estava afastada do município, de atestado médico, não está 

em condições de fazer esse acompanhamento, solicitou da senhora presidente se 

também foi encaminhada sobre as estradas fez o requerimento na sessão passada; 



fez requerimento verbal que seja encaminhado um oficio para a senhora secretária 

de saúde para saber qual a previsão de abertura dos postos de saúde da 

comunidade Bom Futuro e Jenipapeiro., como também ao secretário responsável 

pela limpeza das ruas, as do bairro Mangueira estão cheias de matos. Chamou a 

atenção que não existe receita no município, a covid-19 trouxe apenas ganhos, 

pediu para investir esse dinheiro na saúde abrindo os postos que estão fechados 

dando condições para os profissionais trabalhar e em outras ações.. Fez uso da 

palavra o vereador Filho Lages: cumprimentou a todos, agradeceu a Deus mais 

uma vez e felicitou a todas as mães cabeceirenses pela passagem do dia das Mães, 

em especial sua mãe, sua esposa e sua sogra, disse que ver muita gente que 

querendo tirar proveito dessa pandemia, ver as ocorrências no município mora em 

frente à unidade de saúde e ver os profissionais com os equipamentos adequados 

exercendo os seus trabalhos, muitos amigos cabeceirenses chegando de viagem e 

até esse momento e com fé em Deus não var ter nenhum caso no município, ver o 

desempenho, a correria, o que a unidade de saúde de Cabeceiras pode fazer estão 

fazendo ,tem falhas, que nem em Recife Ceará- Fortaleza, Maranhão, Manaus, São 

Paulo, Rio de Janeiro , observamos o presidente da República vai à tribuna para 

falar que pode ter churrasco ,sabemos que não é brincadeira, o povo deve ter 

consciência, ficar em casa. Fez uso da palavra a vereadora Maria do Carmo: 

cumprimentou a todos, disse que ficou extremamente triste pela forma como 

aconteceu a votação do requerimento somente solicitando que fosse criado uma 

comissão com entidade com os órgãos do município para fiscalizar, acompanhar 

cada um dando a sua opinião, o prefeito ouvindo cada um e isso não aconteceu, 

porque tem vereador que diz que vota em todos os requerimentos e projetos que os 

vereadores dão entrada e se contradiz, porque votou contra um requerimento 

importante, não é de interesse do prefeito ter essas entidades, esses sindicatos, 

vereador de oposição fazendo parte dessa comissão, isso não é de se admirar que 

tenha interesse, que nenhum está aqui brincando de ser vereador não, ninguém 

quer está aparecendo, neste momento online como a vereadora Francisca por um 

momento de tristeza, por um cenário triste, graças a Deus cabeceiras não tem 

vitimas, não sabe se prefeito desejaria que tivesse para aumentar os recurso para 

comprar as fazendas, pediu para fiscalizar ,não precisa está fazendo confusão, não 

precisa ir para a rua, para a rádio vai só se quiser, porque o povo lhe conhece e 

sabe do seu trabalho, esse momento da covid-19 sabemos que é um desafio que 



iremos superar, ficando no isolamento social saindo somente para o necessário, 

disse que vai averiguar a condução do comitê criado pelo prefeito, pois o povo está 

querendo é a transparência ver como está sendo aplicado os recursos públicos, os 

vereadores têm acesso, mas tem pessoas que não tem conhecimento , sabe como 

ter acesso, questionou que se aponte uma obra feita com recursos próprios pela 

prefeitura, pela gestão do prefeito que está no poder ele está simplesmente 

destruindo, disse que observou a fala do vereador Filho Lages, disse que o comércio 

do vereador também está aberto, não tem nada contra, acha que as pessoas têm 

que lutar pelo seu trabalho, pelo que vive, mas vivemos em um tempo de 

isolamento, o prefeito mandou um decreto para a loteria, comércios, perguntou se 

no comercio do vereador chegou; denunciou que o serviço de sanitização no 

município está sendo mal feito; disse que sempre vem cobrando o atendimento aos 

seus requerimentos, sempre faz requerimento de estradas, chegou até convidar o 

vereador Filho Lages, por ser ligado ao prefeito, para tentar resolver a situação da 

Moita Verde, chegou a ver o vídeo o rapaz comentando pedindo ao senhor prefeito 

pelo amor de Deus; relacionado à entrega de merenda , disse que todos sabem que 

é obrigação do município, não adianta dizer que estão fazendo favor; parabenizou 

todas as mães; sabe que a sessão online foi o pedido dos três vereadores da 

oposição, mas parabeniza a senhora presidente por ter realmente encaminhado e 

ter atendido e isso é muito importante o povo conhecer o trabalho do vereador. Fez 

uso da palavra a vereadora Kiane Oliveira: cumprimentou a todos, argumentou 

que é um momento delicado, momento de pandemia, de medo, de angústia, de 

reinvenção, que todos possam se unir para esse isolamento, que possamos sair de 

casa quando for extremamente necessário ,em algumas situações observamos a 

dificuldade principalmente dos jovens ficar em casa, mas é necessário que os pais 

conscientizem ,falou do convite para fazer parte do comitê, para representar o 

legislativo, estará dando as suas contribuições naquilo que for possível. Agradeceu 

os técnicos que estão apoiando o Legislativo, aos colaboradores da casa, aos 

internautas que pacientemente assistem a sessão. Não havendo mais nada a tratar, 

declarou encerrada a Centésima Décima Sétima Sessão Ordinária Online do 

Primeiro Período Legislativo ocorrida em 12 de maio de 2020, o que do ocorrido é 

lavrada a presente 

Eu, 

ATA que vai devidamente assinada. 

1° secretário, subscrevo e assino. Sala 

das sessões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, 12 de maio de 2020. 




